
Схема оценивания теста, ГУМАНИТАРНЫЙ профиль 

№ Ответы Распределение баллов по этапам 
решения заданий 

Σ 

1. a) ... удлинение.... 
b) ... возмущение... 
c) ... увеличивается...  
d) ... уменьшается. 
e) ... испускается... 

за каждый правильный ответ    2б.  

10 б. 

2. Масса  
Кинетическая энергия 

Напряженность 
электрического поля  

Электрическое напряжение 
Сила Лоренца 

кг 
Дж 
 
B/м 
В 
мН 

 
 

за каждый правильный ответ    2б.  

10 б. 

3. Л, Л, Л, Л, И. за каждый правильный ответ    2б. 10 б. 
4. 𝑇ଶ, 𝑇ସ, 𝑇ଵ, 𝑇ଷ  за каждый правильно показанный 

вектор по 1б = 4б. 
4 б. 

5. 𝐸ଵ െ 𝐸ଶ ൌ ℎ𝜈  

𝜈 ൌ ௖

ఒ
  

𝜆 ൌ ௛௖

ாభିாమ
ൌ 6,2 ൈ 10ି଻ м  

за II постулат Борa          1б. 
за формулу частоты                      1б. 
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б.

5 б. 

6. a) 𝐹 ൌ 𝑘
|௤భ ௤మ|

௥మ   

𝑟 ൌ ට𝑘
|௤భ ௤మ|

ி
ൌ 6,0 см  

b) 𝐹~ ଵ

௥మ         𝑟ᇱ ൌ 2𝑟         𝐹ᇱ ൌ ி

ସ
 

за закон Кулона                             1б. 
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б. 
за соотношение 
пропорциональности                    1б. 
за выражение расстояния между 
зарядами                                         1б. 
за формулу расчета                       1б.

7 б. 

7. 
a)  𝑇 ൌ 2𝜋ට

௟

௚
  

𝑙 ൌ ்మ௚

ସగమ ൌ 4,0 м  

b) 

𝑇 ൌ 2𝜋ට
௟

௚
         𝑇′ ൌ 2𝜋ට௟ᇲ

௚
         

்ᇲ

்
ൌ ට௟ᇲ

௟
ൌ ଵ

ଶ
 

за формулу периода                      1б. 
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б. 
по 1б за формулу периода, 
написанную для каждого случая 2б. 
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ                     1б.

8 б. 

8. a) 
௏బ

బ்
ൌ

ହ௏బ

்
  

𝑇 ൌ 5𝑇଴ ൌ 1000 K  

b) 𝐴 ൌ 𝑝Δ𝑉  

Δ𝑉 ൌ 4𝑉଴  

𝐴 ൌ 4𝑝଴𝑉଴ ൌ 1,6 кДж  

за уравнение изобарного процесса, 
применённое к данному случаю   1б.
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б. 
за механическую работу              1б. 
за изменение объема                    1б. 
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б.

9 б. 



9 𝛤଴ ൌ ௄ெ

ோమ   

𝑟 ൌ 2𝑅  

𝛤 ൌ ௄ெ

௥మ   

𝐹 ൌ 𝛤𝑚  
𝐿 ൌ 𝐹𝑑  

𝐿 ൌ ௠௰బௗ

ସ
ൌ 25 Дж  

 

за напряженность гравитационного 
поля у поверхности Земли          1б. 
за расстояние до тела                   1б. 
за напряженность гравитационного 
поля                                                1б. 
за действующую силу                  1б. 
за механическую работу              1б. 
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б. 

8 б. 

10 a) 𝑅௧ ൌ 𝑅ଵ ൅ 𝑅ଶ ൌ 3,0 Ом 

b) 𝐼 ൌ ௎

ோమ
ൌ 0,5 A  

c) 𝐼 ൌ ఌ

ோ೟ା௥
  

𝜀 ൌ 𝑈 ோభାோమା௥

ோమ
ൌ 1,6 В  

за формулу полного сопротивления
                                                         1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б. 
за закон Ома для участка цепи      1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б. 
за закон Ома для полной цепи       1б. 
за формулу ЭДС                             1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б.

10 б. 

11 

a)   

b) 𝑇ሬ⃗ ൅ 𝐹⃗ ൅ 𝑚𝑔⃗ ൌ 0  

𝑇 cos 𝛼 ൌ 𝑚𝑔  

𝑇 sin 𝛼 ൌ 𝐹  

𝐹 ൌ 𝑞𝐸            𝑞 ൌ ௠௚

ா
tg 𝛼 ൌ 1,0 мкКл  

a) по 1 б. за каждый правильно 
указанный вектор                          3б. 
 
b) 
за условие равновесия                   1б. 
за проекции на оси координат      2б. 
за формулу силы электрического 
поля                                                 1б. 
за формулу расчета                       1б. 
за правильный ответ (числовое зна-
чение 1б, единица измерения 1б)  2б. 

10 б. 

12 

a)          

b)  𝑞 ൌ 𝑒𝑁         𝐼 ൌ ௤

௧
  

𝐼 ൌ ఌ

ோ೟
  

𝑅௧ ൌ 𝑅 ൅ 𝑅௕    

𝑁 ൌ ఌ௧

ሺோାோ್ሻ௘
  

a) 
по 1 б. за каждый правильно 
представленный элемент            4б. 
b) 
за электрический заряд               1б. 
за силу тока                                  1б. 
за закон Ома                                 1б. 
за полное сопротивление            1б. 
за формулу расчета                      1б. 
 

9 б. 

   100 б. 
 
1. Любое правильное решение другим методом (или пропуск / группирование промежуточных 
шагов) будет оцениваться с максимальной оценкой для этой задачи. 
2. Любое правильное решение другим методом, которое не приводит к окончательному 
результату, будет оцениваться пропорционально содержанию представленных идей из общего 
количества тех, которые должны были быть применены для достижения результата 
выбранным методом.. 


